

22 ਸਤੰਬਰ 2024
ਪਿੰਤੋਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 18ਵਾਂ ਐਤਵਾਰ
ਪਰਿਵਾਰ: ਪਤੀ ਅਤੇ ਪਤਨੀ

ਮਲਾਕੀ ਅਧਿਆਇ 2 ਆਇਤਾਂ 13 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 16 ਤੀਕ
ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 127
ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 13
ਮਰਕੁਸ ਅਧਿਆਇ 10 ਆਇਤਾਂ 2 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ

ਪਰਿਵਾਰ ਸਮਾਜ ਦੀ ਮੂਲ ਇਕਾਈ ਹੈ, ਅਤੇ ਹਰ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿਚ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਦਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਰਿਸ਼ਤਾ, ਜਿਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਠਹਿਰਾਇਆ ਹੈ, ਉਸਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਉਸਦੇ ਨੇਮ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਪਰਛਾਈ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਪਵਿੱਤਰ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਇਹਨਾਂ ਪਾਠਾਂ 'ਤੇ ਮਨਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਪਰਿਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਦੇ ਇਸ਼ੁਰੀ ਵਿਗਿਆਨ, ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ, ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਵਿੱਚ ਇਹ ਕੇਂਦਰੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਾਂਗੇ। ਮਲਾਕੀ, ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 127, ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 13 ਅਤੇ ਮਰਕੁਸ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਸਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਬਾਰੇ ਡੂੰਘੀ ਸਮਝ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਵਿਆਹ ਦਾ ਨੇਮ: ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਥਾਪੀ ਗਈ ਇੱਕ ਸੰਸਥਾ (ਮਲਾਕੀ ਅਧਿਆਇ 2 ਆਇਤਾਂ 13 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 16 ਤੀਕ) ਮਲਾਕੀ ਦੀ ਪੋਥੀ ਵਿੱਚ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਇਸਰਾਏਲੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬੇਵਫ਼ਾਈ ਲਈ, ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਆਹਾਂ ਦੇ ਵਿਖੇ ਸਖ਼ਤੀ ਨਾਲ ਬੋਲਦਾ ਹੈ। ਨਬੀ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਆਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅੱਗੇ ਬੰਨ੍ਹਿਆ ਗਿਆ ਇੱਕ ਨੇਮ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਸਮਾਜਿਕ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ। ਮਲਾਕੀ ਅਧਿਆਇ 2 ਆਇਤ 14 ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ, "ਤੁਸੀਂ ਆਖਦੇ ਹੋ, ਕੀ ਸਬੱਬ ਹੈ? ਸੱਬਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਯਹੋਵਾਹ ਤੇਰੇ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਜੁਆਨੀ ਦੀ ਤੀਵੀਂ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹ ਹੈ ਕਿਉਂ ਜੋ ਤੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ ਬੇਪਰਤੀਤੀ ਕੀਤੀ, ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਤੇਰੀ ਸਾਥਣ ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਨੇਮ ਦੀ ਤੀਵੀਂ ਹੈ।" ਵਿਆਹ ਦਾ ਇਕਰਾਰ ਪਵਿੱਤਰ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਖੁਦ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਮਝੌਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਆਤਮਿਕ ਬੰਧਨ ਵੀ ਹੈ, ਜੋ ਉਸਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨੇਮਬੱਧ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਨੇਮ ਪ੍ਰਤੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਹੈ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਤੀ ਅਤੇ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਪ੍ਰਤੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਸਲੀਬ ਨੇਮ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦਾ ਅਖੀਰਲਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਸਲੀਬ ਦੁਆਰਾ ਹੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਇਸ਼ੁਰੀ ਵਿਗਿਆਨ ਇਸ ਸਮਝ ਨਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਆਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੁਆਰਾ ਥਾਪੀ ਗਈ ਇੱਕ ਸੰਸਥਾ ਹੈ। ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ, ਜੋ ਇੱਕ ਆਦਮੀ ਅਤੇ ਇੱਕ ਔਰਤ ਨੂੰ ਜੋੜਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੀ ਹੈ, ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਿਲਾਪ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਮਝ ਸਾਨੂੰ ਵਿਆਹੁਤਾ ਜੀਵਨ ਵੱਲ ਇਹ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ ਨਾਲ ਸਾਡਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦੀ ਪਰਛਾਈ ਹੈ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਘਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣਾ: ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ (ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 127) ਜ਼ਬੂਰ ਅਧਿਆਇ 127 ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ "ਜੇ ਕਰ ਯਹੋਵਾਹ ਹੀ ਘਰ ਨਾ ਬਣਾਵੇ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਵਿਅਰਥ ਹੈ।" ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਕਾਇਮ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ

ਉਜਾਗਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ 'ਤੇ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹਰ ਫੈਸਲੇ, ਹਰ ਕਾਰਵਾਈ ਅਤੇ ਹਰ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਸਥਾਈ ਵਿਆਹ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੈ। ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਯੋਜਨਾ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਭਾਵੇਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਕਿਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਕਿਉਂ ਨਾ ਪੈਦਾ ਹੋਣ। ਉਹ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਜੋ ਇਕੱਠੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਇਕੱਠੇ ਬਾਈਬਲ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਕੱਠੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਘਰ ਅਸੀਸ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 127 ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਉੱਤੇ ਵੀ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਯਹੋਵਾਹ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਮਿਰਾਸ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇੱਕ ਪਰਿਵਾਰ ਜੋ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਸਿਥਰ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀਆਂ ਅਸੀਸਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰੇਗਾ, ਸਗੋਂ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਅਗਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਤੀਕੁਰ ਪਹੁੰਚਾਵੇਗਾ।

ਇਕ ਜੇੜੇ ਦੀ ਕਹਾਣੀ 'ਤੇ ਗੌਰ ਕਰੋ ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਆਹੁਤਾ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਆਰਥਿਕ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਤੱਕ ਕਈ ਅਜ਼ਮਾਇਸ਼ਾਂ ਦਾ ਸਾਮ੍ਹਣਾ ਕੀਤਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਉਹ ਇਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਪ੍ਰੀਤੀ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਨਿਹਚਾ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਰਹੇ। ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹੋਇਆ ਵੇਖਿਆ ਅਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੇਮ ਗੂੜ੍ਹਾ ਹੁੰਦਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਯਾਦਗਾਰੀ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੋਈ ਵੀ ਤੂਫ਼ਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦਾ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. **ਪ੍ਰੇਮ: ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਨੀਂਹ (ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 13)** ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 13 ਵਿੱਚ, ਜਿਸਨੂੰ ਅਕਸਰ "ਪ੍ਰੇਮ ਦਾ ਅਧਿਆਇ" ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪੌਲੁਸ ਸੱਚੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਅਕਸਰ ਵਿਆਹਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸਦੀ ਸਾਰਥਕਤਾ ਵਿਆਹ ਦੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਵੀ ਅੱਗੇ ਤੀਕੁਰ ਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਉਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਪਤੀ ਅਤੇ ਪਤਨੀ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ - ਅਜਿਹਾ ਪ੍ਰੇਮ ਜੋ ਧੀਰਜ ਵਾਲਾ, ਦਿਆਲੂ, ਈਰਖਾਲੂ ਨਹੀਂ, ਹੰਕਾਰੀ ਨਹੀਂ, ਘਮੰਡੀ ਨਹੀਂ, ਜਿਹੜਾ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਨਿਰਾਦਰ ਨਾ ਕਰੇ, ਸੁਆਰਥੀ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਗੁੱਸੇ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ ਗਲਤੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਨਾ ਰੱਖੇ। ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 13 ਵਿੱਚ ਵਰਣਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪ੍ਰੇਮ ਸੁਵਾਰਥ ਤੋਂ ਪਰੇ, ਕੁਰਬਾਨੀ ਵਾਲਾ ਪ੍ਰੇਮ ਹੈ - ਬਿਲਕੁਲ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੇਮ ਜਿਸਨੂੰ ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਲੀਬ ਉੱਤੇ ਵਿਖਾਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰੇਮ ਇੱਕ ਸਿਹਤਮੰਦ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਵਿਆਹ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੈ। ਇਹ ਭਾਵਨਾਵਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਜੋ ਬਦਲ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਦੂਜੇ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਭਲਾ ਚਾਹੁਣਾ ਲਈ ਸਮਰਪਿਤ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਇਸਦੇ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਨਿੱਜੀ ਕੀਮਤ ਕਿਉਂ ਨਾ ਦੇਣੀ ਪਵੇ। ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਇੱਕ ਅਸਥਾਈ ਜਜ਼ਬਾਤ ਵਜੋਂ ਦਰਸਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਬਾਈਬਲ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਉੱਚੇ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਪਤੀ ਅਤੇ ਪਤਨੀ ਵਿਚਕਾਰ ਮਿਲਣ ਵਾਲਾ ਪ੍ਰੇਮ ਮਸੀਹ ਦੀ ਕਲੀਸਿਆ ਲਈ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਪਛੜਾਈ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ - ਇੱਕ ਪ੍ਰੇਮ ਜੋ ਸਥਾਈ, ਮਾਫ਼ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਅਤੇ ਟੀਕਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਿਸਮ ਦਾ ਪ੍ਰੇਮ ਕੇਵਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਿੱਚ ਡੂੰਘੇ ਅਤੇ ਸਥਿਰ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੁਆਰਾ ਹੀ ਬਣਿਆ ਰਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. **ਵਿਆਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰਤਾ: ਯਿਸੂ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ (ਮਰਕੁਸ ਅਧਿਆਇ 10 ਆਇਤਾਂ 2 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ)** ਮਰਕੁਸ ਅਧਿਆਇ 10 ਆਇਤਾਂ 2 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12 ਤੀਕ ਵਿੱਚ, ਫ਼ਰੀਸੀ ਤਲਾਕ ਬਾਰੇ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਆਪਣੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ, ਯਿਸੂ ਨੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰਤਾ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਪਤ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ: "ਪਰ ਸਰਿਸ਼ਟ ਦੇ ਮੁੱਢੋਂ ਉਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਰ ਅਤੇ ਨਾਰੀ ਬਣਾਇਆ ਇਸ ਕਾਰਨ ਮਰਦ ਆਪਣੇ ਮਾਪੇ ਛੱਡ ਕੇ ਆਪਣੀ ਤੀਵੀਂ ਨਾਲ ਮਿਲਿਆ ਰਹੇਗਾ ਅਤੇ ਉਹ ਦੋਵੇਂ ਇੱਕ ਸਰੀਰ ਹੋਣਗੇ। ਯਿਸੂ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਵਿਆਹ ਦਾ ਮਤਲਬ ਜੀਵਨ ਭਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਹੈ। ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਹਲਕੇ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਤੇੜਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਵਿਆਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰਤਾ ਇਸ ਤੱਥ ਵਿੱਚ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੈ, ਜੋ ਇੱਕ ਜੇੜੇ ਨੂੰ ਜੋੜਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ,

ਤਲਾਕ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੁੱਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਆਤਮਿਕ ਮੁੱਦਾ ਵੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਸਮਾਜ ਨਾਲ ਡੂੰਘੇ ਅਰਥ ਜੁੜੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਸਾਡੇ ਆਧੁਨਿਕ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ, ਜਿੱਥੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਹਲਕਾ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਵਿਆਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰਤਾ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ ਪ੍ਰਤੀ ਵਚਨਬੱਧ ਰਹਿਣਾ, ਸੁਲ੍ਹਾ ਅਤੇ ਮਾਫ਼ੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨਾ, ਨਾ ਕਿ ਵਿਆਹ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦਾ ਇੱਕ ਰਸਤਾ ਲੱਭਣਾ। ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਵੀ ਹੈ ਕਿ ਅਗਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਵਿਆਹ ਦੀ ਪਵਿੱਤਰਤਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਨਾਲ ਸਮਝਦਾਰੀ ਨਾਲ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ ਚੁਣਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਸਿਖਾਉਣਾ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ: ਪਰਿਵਾਰ ਮਨੁੱਖਤਾ ਲਈ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਤੋਹਫ਼ਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਦਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਇਕਾਈ ਦੀ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਸਥਿਰਤਾ ਲਈ ਕੇਂਦਰੀ ਮਹੱਤਵ ਰੱਖਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਅੱਜ ਪਵਿੱਤਰ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਇਹਨਾਂ ਹਵਾਲਿਆਂ 'ਤੇ ਮਨਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਆਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਨੇਮੂ ਹੈ, ਇੱਕ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਭਰਿਆ ਘਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਸ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਲੋੜੀਂਦਾ ਹੈ, ਉਹੀ ਪ੍ਰੇਮ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਹ ਕਿ ਵਿਆਹ ਇੱਕ ਪਵਿੱਤਰ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਭਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਹੈ। ਆਉ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਪਤੀ ਅਤੇ ਪਤਨੀ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਦੇਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੋਈਏ, ਜਿਵੇਂ ਮਸੀਹ ਕਲੀਸੀਆ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਉ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਅਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਈਏ ਜਿੱਥੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਾ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਪ੍ਰੇਮ ਭਰਪੂਰੀ ਨਾਲ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਹੀ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਘਰ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਬਗ਼ੈਰ ਸਾਡੀ ਮਿਹਨਤ ਵਿਅਰਥ ਹੈ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ: ਹੇ ਸੁਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਤੋਹਫ਼ੇ ਅਤੇ ਵਿਆਹ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਬੰਧਨ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਹਰੇਕ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਕਿ ਉਹ ਤੇਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨਾਲ ਭਰ ਜਾਣ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਕਿਰਪਾ ਨਾਲ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਣ। ਤੇਰੀ ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਨੀਂਹ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ। ਸਾਨੂੰ ਨਿਰਸੁਵਾਰਥ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਨ, ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਮਾਫ਼ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇਕਰਾਰ ਦਾ ਆਦਰ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਲ। ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦਿਹ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਾਡੇ ਘਰਾਂ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਰਹੇ। ਸਾਡੀ ਯਾਤਰਾ 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਦਿਲਾਸਾ ਤਿਹ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਨੇੜਤਾ ਵਿੱਚ ਲੈ ਆ। ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।